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TOIMINTAKERTOMUS    KAUDELTA          07.10.2008 – 06.10.2011
Kemin  perinnekokouksessa 06.10.2008   valittu  perinnetoimikunta on  kokoontunut  kolme
kertaa  Rovaniemellä ja  Ivalon  perinnepäivän työryhmä  Yrjö Mustan johdolla  myös kolme         kertaa Ivalossa. Pekka Jokela on kuulunut jäsenenä ja  Luton Miesten  edustajana   sodanajan Rajaveteraanien perinnetoimikuntaan, joka  julkisti  RVL:n  90-vuotisjuhlassa  23.03.2009 ”Aseveljeys  kesti ja kantaa” cd-levyn, jolla  on  mm Luton Miehet – Er.Os.P  - LR:n perinnemarssi 
( säv. Esa Paavonp. Tikkala, sov  Rauno Haahti)  sekä Lutonmiesten Arvi Rautiaisen säveltämä   ja Torsti Laitisen sanoittama ”Suomen Petsamolle” – laulu.

Sodanajan rajaveteraanien perinnetoimikunta lakkautti  itsensä Immolassa  18.08.2010 ja samalla perustettiin  valtakunnallinen Raja ja merivartiojoukkojen Perinneyhdistys ( RMVJPY)  jonka hallituksen varajäseneksi valittiin Luton miesten edustajana  Pekka Jokela. LR:n kilta kuuluu jäsenenä uuteen yhdistykseen,  samoin LR:n killan jäsenet joten perinnetoimikunta on tiedotteessa 1/ 18.06.2011 kehoittanut  kaikkia  luttolaisia   liittymään killan jäseniksi.  Uusi perinneyhdistys järjesti 28.-29.05.11 tutustumisretken  Raja- ja merivartiokouluun Espoossa  ja  Porkkalan merivartio -asemaan. Keväällä 2012 on vastaava  retki Pohjois-Karjalan rajavartiostoon ja LR:n killan jäsenet voivat  retkelle osallistua.
Lutonmies Antero Vuorio  ja Pekka Jokela vierailivat aamulla 07.10.08 historian tunnilla Karihaaran koululla ja k.o.  luokka osallistui seppeleen laskuun muistotaululla  klo 12.

Karihaaran taistelun 63-vuotispäivän kunnianosoituksen 7.10.2008  vastuuvuorossa olivat Kemin reserviupseerikerho ja Metsä-Botnia  ja kunniavartiosssa Ivalon RjK:n   rajajääkärit Jukka Heikkinen ja Harri Kurkela. Tilaisuuden jälkeen  Stora Enso  tarjosi  veljeslounaan  Veitsiluodon  henkilöstöruokalassa, missä  perinnetoimikunta luovutti  Veitsiluodon tehtaanjohtaja Jari Kärkkäiselle sekä Karihaaran  tehtaanjohtajan  tehtävistä pääkonttoriin  siirtyneelle Ismo Nousiaiselle 

”Antti Pennanen – Petsamon  Lapin  ja rajan  kenraali ” kirjan  nro:t  80 ja 81. Veljeslounaalle osallistui  5 Luton miestä sekä omaisia ja  kemiläisiä veteraaneja yht 20 henkeä.

Karihaaran taistelun  vuosipäivän  seppeleenlaskun kunniavartiossa  7.10.2009 olivat rajajääkärit Sami Nissilä ja Tomi Hoikka ( Stora Enso & Veitsiluodon res.ups)  sekä  7.10.2010 Joonas Baas ja Riku Yliviuhkola ( Metsä-Botnia & Kemin res.ups). 
Valtakunnalliseen rajaveteraanijuhlaan Immolassa  13 - 14.08. 2009   osallistuivat  Lutonmiehet Miikka Huhtanen, Aarne Kostiainen ja Tauno Sams  sekä jälkipolvea.

Immolan rajaveteraanijuhlaan ja   erikoisrajajääkäreiden valatilaisuuteen v 2010 ja 2011 ei enää Luton miehiä osallistunut,   edustus  oli jälkipolven  varassa.

Luton miesten Ivalon perinnepäivään  Raja-Joosepin  kentällä elokuussa  2009,  2010 ja 2011 kutsuttiin  Inarin kunnan  kaikki  peruskoulun 9-luokkalaiset ( n. 80 ), RjK:n 100  varusmiestä, Inarin ja Utsjoen veteraaneja  sekä kutsuvieraita. Luton miehistä  mukana olivat  Juho Keränen v 2009  ja Juho Morottaja  v 2010  sekä omaisia. 2011 perinnepäivä oli 25.08.2011 – ensi  kertaa ilman  Luton miehiä,  vain jälkipolvi oli  edustettuna.
RVL:n  90-vuotisjuhlavuoteen 2009 liittyen perinnetoimikunta luovutti LR:lle    RjK:n valatilaisuudessa 15.02.2008  ” Rajojen viestin – perinnekirveen”, joka vuoden  ajan  kiersi kaikki  LR:n rajat  partioiden mukana  ja palautui 90-vuotisjuhlassa  LR:n komentajalle kiinnitettäväksi 






KÄÄNNÄ

Ivalon rajajääkärikomppanian  seinälle. Rajojen viestin kulku on nähtävissä  nettisivuillamme.

Ivalon RjK:n saapumiserä 2/2009  valatilaisuudessa  Sallassa  21.08.2009   perinnetoimikunta luovutti LR:lle  Lutonmies Eero Kökkön maalaaman maisemataulun Atslemilta Lutto-joen varressa 
( Er.Os.P:n komentopaikka 1942 -44).

Luton miesten nettisivuilla on rekisteröity  keskimäärin    370   kävijää / kuukausi. Sivujen vuosimaksun ovat  tukijayhtiömme  edelleen  hoitaneet – mistä  lämmin kiitos !
Historiikki- ja muistoristitaulu on  toimintakauden aikana luovutettu:
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Toimintakauden aikana on luovutettu  Lutonmiehen  puukko ja  kunniakirja  Lutonmiesten  perinnetyössä  ansioituneille:
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Viimeiseen Iltahuutoon  kutsuttujen muistaminen

Perinnetoimikunnan tietoon  tulleissa aseveljien  kuolemantapauksissa on  muistettu mahdollisuuksien mukaan joko havumiekka-kunnianosoituksella  (yht 9  )  tai adressilla.

Perinnetoimikunnan  osoiterekisterissä on  45  aseveljen,   6 lotan/sotilaskotisisaren,  ja 300 omaisen  osoitetta ( yht 350 ).

TOIMINTASUUNNITELMA    07.10 . 2011  - 06.10. 2014

Perinnetoimikunta  lähettää  edelleen  tasavuosia  täyttäville Lutonmiehille  onnitteluadressin. Viimeiseen Iltahuuton  kutsutuille Lutonmiehille lasketaan havumiekka mikäli omaiset sen hyväksyvät ja tieto asiasta tulee  riittävän ajoissa – nettisivuilla on  seremoniasta video.

Luton miesten Ivalon  perinnepäivä Inarin kunnan peruskoulun 9-luokkalaisille  ja varusmiehille järjestetään vuosittain elokuussa  yhdessä Lapin rajavartioston, LR:n killan  ja Inarin kunnan  kanssa.

Luton miesten Karihaaran  taistelun  vuosipäivän   7.10.  klo 12.00  seppeleenlaskuun  Lapin rajavartiosto järjestää varusmiehet kunniavartioon. Seppeleen laskun  hoitavat  vuorovuosin  metsäyhtiöt yhdessä Kemin sekä Veitsiluodon res.upseerikerhojen  kanssa. Tilaisuuden jälkeen nautitaan  veljeslounas ravintola Samaanissa, Valtakatu1  ja perinnetoimikunta maksaa kunnia-

vartiossa olleiden  rajajääkäreiden lounaan.
Osallistutaan Raja- ja merivartiojoukkojen  perinneyhdistyksen ja kiltojen järjestämiin tilaisuuksiin – esim Immolan valtakunnalliseen rajaveteraanijuhlaan  ja toivotaan kaikkien perinnetyössä  mukana olevien liittyvän LR:n kiltaan – puh.joht Ilkka   Karonen p. 040- 521 4580 -  mitä kautta ollaan jäseniä myös uudessa  Rajan  perinneyhdistyksessä.
Perinnetoimikunnan tiedotteet lähetetään jatkossa kirjeenä vain niille joiden sähköpostiosoite ei ole tiedossa.
Pekka Jokela

puheenjohtaja

