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LUTON  MIESTEN  PERINNETOIMIKUNTA




TOIMINTAKERTOMUS    KAUDELTA         19.8.2006 – 06.10.2008
Rovaniemen   perinnekokouksessa 18.8.2006  valittu  perinnetoimikunta on  kokoontunut  

neljä    kertaa  Rovaniemellä ja  Ivalon  perinnepäivän työryhmä  Yrjö Mustan johdolla kolme  kertaa
Ivalossa. Pekka Jokela on kuulunut jäsenenä Luton Miesten  edustajana   sodanajan Rajaveteraanien perinnetoimikuntaan, jonka   johdolla tehty,  Joensuun yliopiston   tohtoreiden Jukka  Partasen ja Juha Pohjosen kirjoittama  ” Aseveljeys kesti ja kantaa -    sodanajan rajajoukkojen  perinnetoiminnan  historia ” – kirja ilmestyi  21.3. 2007. Perinnetoimikunta lähetti kirjan  lähes kaikille Luton miesten historiikki- ja muistoristitaulun saajille ( yht 43 kpl ), postituksen kustansi Helsingin Sanomat.
Karihaaran taistelun 62-vuotispäivän kunnianosoituksen yhteydessä 7.10.2006  tapahtui  vahdinvaihto perinteen vaalimisessa kun  seppeleen laskun muistotaululla suorittivat Kemin reserviupseerikerhon ja Metsä-Botnian edustajat. Ivalon RjK:n  kokelas Joona Horsma ja alik  Asko Parkkasaari  kunnia-  vartiossa  aloittivat  perinnejoukko-osastomme  varusmiesten perinneketjun. Tilaisuuden jälkeen

veljeslounaalle osallistui  5 Luton miestä sekä omaisia ja  kemiläisiä veteraaneja yht 20 henkeä.

Seppeleenlaskun 7.10.2007  hoitivat Stora Enso ja Veitsiluodon res.ups.kerho, RjK:n  kunniavartija- ketjua jatkoivat   rajajääkäri Joonatan  Portti ja oppilas Ville Kiimala. Tilaisuuteen osallistui kolme Luton miestä,  kemiläisiä veteraaneja  ja  omaisia  yht 50 henkeä, joista   veljeslounaalle osallistui 28. 

Valtakunnalliseen rajaveteraanijuhlaan Immolassa  17.08. 2007   osallistui seitsemän    Lutonmiestä ja omaista.

Luton miesten Ivalon perinnepäivään  31.8.2007 osallistui seitsemän Luton miestä  ja – naista sekä omaisia  yht 35. Lisäksi  arvokkaaseen pääjuhlaan osallistuivat Inarin kunnan  80  peruskoulun 8-luokkalaista, RjK:n 100  varusmiestä, Inarin ja Utsjoen veteraanit   sekä kutsuvieraat  eli  yhteensä  yli 200 henkeä.

Immolan rajaveteraanijuhlaan 15.08.2008 osallistui  kuusi Lutonmiestä ja omaista.

Luton miesten  Ivalon perinnepäivän  ohjelmaan Raja-Joosepin kentällä  29.08.2008 osallistuivat edellisenä vuonna  aloitetun perinteen mukaan Inarin kunnan peruskoulun 8-luokkalaiset, RjK:n varusmiehet, Inarin kunnan  veteraanit, Lutonmies Juho Keränen sekä yht 10 luttolaista.
Kemin perinnekokoukseen 06.10.2008  osallistui  24  Luton miestä  ja omaista.

RVL:n  90-vuotisjuhlavuoteen 2009 liittyen perinnetoimikunta luovutti LR:lle    RjK:n valatilaisuudessa 15.02.2008  ” Rajojen viestin – perinnekirveen”, joka vuoden  ajan  kiertää kaikki  LR:n rajat  partioiden mukana  ja palautuu 90-vuotisjuhlassa  LR:n komentajalle kiinnitettäväksi Ivalon rajajääkärikomppanian  seinälle. Rajojen viestin kulkua  seurataan  nettisivuillamme.

Historiikki- ja muistoristitaulu on  toimintakauden aikana luovutettu  :
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SOK/ ABC-ketjuohjaus
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Toimintakauden aikana on luovutettu  Lutonmiehen  puukko ja  kunniakirja seuraaville  Lutonmiesten  perinnetyössä  ansioituneille:
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Yrjö Kärkkäinen

13.10.2006
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Hannu Etu-Seppälä

20.06.2007

34
Yrjö Musta


31.08.2007

35
Olavi Akkanen

31.08.2007
36
Esa Tikkala


31.08.2007
37
Jouko Siltavirta

31.08.2007
Jouni Roivainen  sai marraskuussa 2006 Urheilun kultaisen ansiomitalin 30 vuotisesta toiminnasta urheilun  seuratyössä.

Viimeiseen Iltahuutoon  kutsuttujen muistaminen

Perinnetoimikunnan tietoon  tulleissa aseveljien  kuolemantapauksissa on  muistettu mahdollisuuksien mukaan joko havumiekka-kunnianosoituksella  (yht 13 )  tai adressilla.

Perinnetoimikunnan  osoiterekisterissä on  77 aseveljen,  7 lotan/sotilaskotisisaren,  ja 229 omaisen  osoitetta ( yht 376 ).

TOIMINTASUUNNITELMA    07.10 . 2008 (
Tausta


Luton Miesten  osallistuminen   perinnekokouksiin ja – tapaamisiin vähenee  luonnollisista syistä. Perinnetoimikunnan kokouksissa on tilanne todettu ja päätetty kohdistaa toiminta veteraaniperinteen siirtämiseen  tuleville polville  eli nuorisoon. Luton Miesten ja omaisten (nuorison !) toivotaan  edelleen osallistuvan  näihin yhdessä  LR:n, veteraani- ja  reserviläisjärjestöjen sekä  koulujen kanssa järjestettäviin perinnetilaisuuksiin  voimiensa ja terveystilanteen sallimissa puitteissa. Kohderyhmäksi on selvitysten jälkeen sovittu peruskoulun 9-luokkalaiset Ivalossa ( Er.Os.P:n perustamispaikka, Ivalon RjkK/LR) ja  Kemin  Karihaaran koulu ( Karihaaran muistolaatalla  seppeleenlasku  vuosittain lokakuun 7. pv). Seppeleen lasku sattuu ensimmäisen kerran koulupäivälle 7.10.2008 jolloin Lutonmies Antero Vuorio  vierailee aamulla historian tunnilla Karihaaran koululla ja k.o.  luokka osallistuu seppeleen laskuun muistotaululla  klo 12.
Toimenpiteet

Karihaarassa järjestetään vuosittain  7.10.  klo 12.00 seppeleenlasku, johon Lapin rajavartiosto järjestää varusmiehet kunniavartioon. Seppeleen laskun  hoitavat  vuorovuosin  metsäyhtiöt yhdessä Kemin sekä Veitsiluodon res.upseerikerhojen  kanssa. Tilaisuuden jälkeen nautitaan  veljeslounas ravintolassa, vuoden  2008  perinnekokoukseen liittyen metsäyhtiöt  tarjoavat  aamupäivällä  kiertoajelun Kemissä ja lounaan  Veitsiluodossa Stora Enson henkilöstöruokalassa.
Perinnetoimikunta esittää perinnekokousten järjestämistä  kolmen vuoden  välein  ja  seuraava kesätapaaminen on Immolan  valtakunnallinen rajaveteraanijuhla  21.08.2009  RVL:n 90-vuotisjuhlavuoteen liittyen ( ilmeisesti  viimeisen kerran  tällä tasolla). Vuosittainen tapaaminen on Karihaaran taistelun  vuosipäivä  07.10.  klo  12  ja  sen  jälkeen veljeslounas.
Pekka Jokela

puheenjohtaja

