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LUTON  MIESTEN  PERINNETOIMIKUNTA




TOIMINTAKERTOMUS    KAUDELTA          07.10.2011 – 06.10.2014
Kemin  perinnekokouksessa 06.10.2011   valittu  perinnetoimikunta on  kokoontunut 3 kertaa  Rovaniemellä. ja Luton miesten Karihaaran taistelun 70-vuotismuistojuhlan työryhmä on kokoontunut kerran Rovaniemellä  ja kaksi kertaa Kemissä.  Kemin kokouksissa  oli mukana kaupungin ja paikallisten tukijoidemme  edustajat.   Ivalon  perinnepäivän työryhmä  Yrjö Mustan johdolla  yhdessä LR:n kanssa  on hoitanut vuosittaisen elokuussa  Raja-Joosepin kentällä järjestettävän Luton miesten perinnepäivän järjestelyt. Toimintakauden aikana perinnetoimikunnan

viimeiset neljä Luton miestä saivat kutsun Viimeiseen Iltahuutoon joten toiminta on nyt jälkipolven hoidossa. 
Karihaaran taistelun vuosipäivän kunnianosoituksen 7.10.2011  vastuuvuorossa olivat Veitsiluodon res.upseerit  ja Stora Enso, kunniavartiossa Ivalon RjK:n   rajajääkärit H Hintsala, P Mäenpää ja M Turpeenniemi.
Seppeleenlaskun kunniavartiossa  7.10.2012 olivat rajajääkärit Tommi Mattila, Ilkka Juntti ja Kuisma Hurtig, seppeleenlaskuvuorossa  Kemin res.upseerit ja Metsä-Fibre.
7.10.2013  kunniavartiossa olivat  rajajääkärit J Moilanen, T Turpeinen, J Kotajärvi, vastuuvuorossa Veitsiluodon res.upseerit ja Stora Enso. 

Valtakunnalliseen rajaveteraanijuhlaan Immolassa  17.08.2012   osallistui vain  Lutonmiesten 
jälkipolvea,  16.08.2013 mukana oli Luton mies  Aarne Kostiainen ja kuusi nuoremman polven edustajaa. Immolan veteraanijuhlaan 15.08.2014 osallistui  Luton mies  Aarne Kostiainen ja neljä nuoremman polven edustajaa.
Luton miesten Ivalon perinnepäivään  Raja-Joosepin  kentällä 23.08.2012, 22.08.2013 ja  21.08. 2014 kutsuttiin  Inarin kunnan  kaikki  peruskoulun 9-luokkalaiset ( n 80 oppilasta ), RjK:n 100  varusmiestä, Inarin ja Utsjoen veteraaneja  sekä kutsuvieraita, Luton miesten edustus oli  vain jälkipolven varassa.



Toimintakauden aikana on luovutettu  Lutonmiehen  puukko ja  kunniakirja  Luton miesten  perinnetyössä  ansioituneelle:
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Markku Laurinpka Yli-Kahri  
07.10.2011
Antti Pennasen haudalle Honkanummella  laskivat Luton miesten seppeleen Pekka Jokela, Kauko Kalliopuska, Heikki Stranden, Lahja Voutilainen ja Yrjö Pennanen AP:n syntymän 110-vuotispäivänä 06.03.2013. 

Viimeiseen Iltahuutoon  kutsuttujen muistaminen

Perinnetoimikunnan tietoon  tulleissa  (yht   27 )  aseveljien  kuolemantapauksissa on  muistettu mahdollisuuksien mukaan joko havumiekka-kunnianosoituksella  (yht  15 )  tai adressilla.

Perinnetoimikunnan pitkäaikainen puheenjohtaja, kunniarajajääkäri Jaakko Jokela siunattiin haudan lepoon Rovaniemellä 23.08.2014  toivomuksensa mukaisesti  vain lähiomaisten saattamana. Runsaiden suruadressien lisäksi yhteisöt ja yksityiset kunnioittivat hänen  muistoaan tukemalla Luton miesten perinnetyötä – tilille kertyi yhteensä 600 € mistä perinnetoimikunta esittää lämpimät kiitokset.

Luton miehet  lahjoittivat Tapani Rantalan maalaman muotokuvan Jaakko Jokelalle hänen 70-vuotislahjana 27.06.1990. Perikunta lahjoitti taulun 22.08.2014  Lapin rajavartiostolle ja se on sijoitettu esikunnassa arvokkaalle paikalle rajatoimiston aulatilan seinälle.

Perinnetoimikunnan  osoiterekisterissä on 18  aseveljen,  6 lotan/sotilaskotisisaren,  ja 148  omaisen  postiosoitetta sekä  454  sähköpostiosoitetta ( yht  738 ).

TOIMINTASUUNNITELMA   07.10.2014  - 06.10.2017
Luton miesten Karihaaran taistelun 70-vuotismuistojuhla 07.10.2014 järjestetään Kemin kaupunginteatterin salissa  kuten 50- ja 60-vuotisjuhlatkin. Kemin kaupunki, Metsä Group Kemin tehtaat,  Stora Enso  ja  Lapin rajavartiosto sekä Lapin sotilassoittokunta  tukevat järjestelyjä merkittävällä tavalla. Myös  Länsi-Pohjan Sinibaretit ovat mukana järjestelyissä.

Perinnetoimikunta  lähettää  edelleen  tasavuosia  täyttäville Luton miehille  onnitteluadressin. Viimeiseen Iltahuuton  kutsutuille Luton miehille lasketaan havumiekka mikäli omaiset sen hyväksyvät ja tieto asiasta tulee  riittävän ajoissa – nettisivuilla on  seremoniasta video.

Luton miesten Ivalon perinnepäivä Inarin kunnan peruskoulun 9-luokkalaisille  ja LR:n varusmiehille järjestetään vuosittain elokuussa  yhdessä Lapin rajavartioston, LR:n killan  ja Inarin kunnan  kanssa.

Luton miesten Karihaaran  taistelun  vuosipäivän   7.10.  klo 12.00  seppeleenlaskuun  Lapin rajavartiosto järjestää varusmiehet kunniavartioon. Seppeleen laskun  hoitavat  vuorovuosin  metsäyhtiöt yhdessä Kemin sekä Veitsiluodon res.upseerikerhojen  kanssa. Tilaisuuden jälkeen nautitaan  veljeslounas ravintola Samaanissa, Valtakatu1.

Osallistutaan Raja- ja merivartiojoukkojen  perinneyhdistyksen ja kiltojen järjestämiin tilaisuuksiin – esim Immolan valtakunnalliseen rajaveteraanijuhlaan  ja toivotaan kaikkien perinnetyössä  mukana olevien liittyvän LR:n  tai johonkin muuhan  rajan  kiltaan mitä kautta ollaan jäseniä myös uudessa  Rajan  perinneyhdistyksessä.

Perinnetoimikunnan tiedotteet lähetetään jatkossa kirjeenä vain  niille joilla  ei ole sähköposti- osoitetta.

Kemi  07.10.2014

Pekka Jokela

puheenjohtaja
